



户种摇钱树 荒山变金山

# 通城油茶产业强县富民



本报讯 通讯员卢华、程懿蓉、黎唯报道:12月8日,通城县四庄乡小井村油茶基地,茶果已采摘完毕,茶花依然绽放,漫山遍野清香袭人。油茶产业为村里的经济建设,带来了生机和活力。”村支书姚平文自豪地说。

据了解,小井村油茶基地面积达5000亩,整体按照国家示范基地标准兴

建:挖大穴、施基肥、栽优质苗,机械路、排水沟等基础设施一应俱全。按照村里与黄袍山油茶公司签订的协议,小井油茶基地进入丰产期后,可年产茶籽550万公斤,全村实现人平均增收3000元。

小井村是四庄乡11个油茶种植村之一。2009年起,该乡党委政府立足山地资源优势和油茶种植传统,上项目,争资金,建基地,举全乡之力发展油茶产业。

除两个库区村外,四庄乡村村建基地,户户栽油茶。乡党委书记孔凡丘给笔者算了一笔账:三五年后,油茶基地成为国家级农业标准化示范项目。

元,全乡7000多农户户平增收近万元。

据悉,为帮助群众从新的农业产业模式中实现增产增收,近年来,该县坚持把油茶产业作为富民强县主导产业全力扶持,出台了《关于加快油茶产业发展的意见》,以“公司+基地+农户”模式依托,决定每年新造3万亩、改造1万亩油茶基地,到2020年全县油茶基地发展到40万亩,年产油量达到2万吨,油茶产业年产值达10亿元以上。努力通过建设油茶栽培农业标准化示范区,使油茶产业成为国家级农业标准化示范项目。

该县每年预算1000万元油茶产业发展专项资金,以黄袍山公司为龙头,

对油茶林种植户和所在乡镇进行奖励。

至目前,该县先后在四庄、沙堆等9个乡镇的63个村,发展集中连片、标准化万亩良种油茶示范基地,油茶种植面积近20万亩,发展500亩以上油茶大户近20个,成立了9家油茶专业合作社,油茶挂果面积超过12万亩。今年初期挂果面积达2万亩,预计全年油茶籽产量达1.7万吨,产值约2亿元。

同时,该县还制定完善相关油茶种植技术质量标准,使油茶籽产品在产前、产中和产后的全过程都有相应的标准控制,为规范油茶产品的种植、加工和产生提供了重要的技术保障。

部门积极配合

## 争取“岳咸九”铁路中线方案

本报讯 通讯员杜赵报道:

“感谢你们提供统计年报,我们将积极向省市提供规划研究资料,为‘岳咸九’铁路过境通城做出应有贡献。”近日,通城县发改局铁路办多次到县统计局、经信局、交通局等单位搜集整理“岳咸九”铁路规划研究有关资料,积极配合中铁第四勘察设计院集团有限公司搞好铁路规划。

据悉,“岳咸九”铁路是指岳阳—咸宁—九江铁路线,规划有中线和南线两个方案,中线由岳阳经通城北港、大坪,崇阳沙坪,通山楠林桥至江西境内;南线由

岳阳经通城北港、石南、五里、麦市至江西境内。目前,咸宁市正在收集相关资料全力争取中线方案。此铁路建设已列入国家中长期规划和湖南、湖北两省与铁道部省部共建会议纪要,湖北省有关部门已向铁道部上报规划前期研究报告。

县发改局有关负责人表示,“岳咸九”铁路建设是千载难逢的机会,非常有利于通城县经济社会发展,通城将积极搜集整理提供相关资料,以便配合中线方案申报,争取“岳咸九”铁路早日实施,结束三县无铁路的历史。

县国税局

## 提前一个月完成全年任务

本报讯 通讯员杜旭兵、张勇报道:截至11月底,通城县国税局累计入库税收收入26555万元,占省分计划25310万元的104.92%,同比增收4589万元,增长20.89%。

今年以来,该局以组织收入为中心,以服务经济转型发展、跨越发展为主线,坚持依法治税,深

入开展税收调研分析,推行分析、评估、管理、稽查“四位一体”互动机制,内抓精细管理,外抓税源监控,加强对重点税源数据的分析应用,积极开展对重点行业、重点企业的税收专项检查工作,不断挖潜堵漏,有力地促进了经济快

速健康发展。

县国土资源局

## 聘请优化经济环境监督员

本报讯 通讯员方俊明、章子报道:近日,通城县国土资源局聘请胡旭明等16名同志为优化经济发展环境监督员,对该局依法行政、优质服务工作实行全面监督。

据了解,该局将定期召开专题会议,听取监督员对县国土资源局优化经济发展环境的建言献策。同时,请监督员收集反

映、传递人民群众对损害经济发展环境行为的检举和投诉,对国土资源涉及经济发展环境方面的情况进行评议和监督,并参加优化发展环境相关活动,提出相关意见建议。

此次该局聘请的16名优化经济发展环境监督员,主要包括县“四大家”、宣传部、政法委、开发区、重点企业等代表。

县民政局

## 妥善安置退役士兵就业

本报讯 通讯员曾清明、邱文静报道:近日,通城县积极谋划、精心准备,全力做好退役士兵接收安置工作。

今年,回乡的通城籍退役士兵158人,县民政局制定《退役士兵报到须知》、《退役军人报到登记表》及安置政策宣传手册等资料,帮助退役士兵及时了解全市安置政策,清楚退役办理流程和所需资料,确保报到工作顺利进行。

“我们鼓励退役士兵参加职业技能培训班,多学点知识技能,

以便将来能更好地择业。”县民政局优抚安置股负责人介绍,通城每年都会举办免费的技能培训班,并积极与劳动等部门联系,给退役士兵提供更多的就业机会。

据了解,退役士兵因为能吃苦、综合素质强等因素,颇受用人单位的欢迎。去年,通城县退役士兵100%推荐到110协警、福人药业等重要部门和大型规模企业就业。12月22日,该县将在南鄂商校开班,对退役士兵进行教育技能培训。

县公路局

## 做好冬季道路防滑保畅

本报讯 通讯员王亮报道:近日,通城县公路局结合部分山区高寒、急弯陡坡路段多的特点,及早做好冬季道路防滑保畅工作。

该局严格落实日常养护和日巡查制度,及时对辖养路段进行细致排查,对危险路段、桥梁等进行了标志标线的增设和完善,重点在南岭、黄袍等高寒山区设置安全警示标志,提醒过往

司乘人员注意行车安全,保障冬季道路畅通。

该局及时清理路面、桥梁的积水和路面抛洒物,防止路面及排水系统积水结冰,全力确保辖养路段道路安全畅通。同时,进一步完善了《冬季抢险保畅应急预案》,成立了3支防滑保畅应急分队,在上坳应急物资储备基地及各道班提前备足防滑料和融雪剂,确保除雪防滑物资到位。



通城县石南镇花亭村组建心甜食品专业合作社,采取“公司+基地+农户”的模式发展300余户村民种植紫薯,户均增收1000余元。

通讯员 卢华 摄



## 护林防火巡查

连日来,通城县黄龙林场近百名防火队员在山林巡视。该场将防火线加宽到50米,栽植防火林带。他们还在天岳关、长埚、狂风坳等主要路口设置禁令牌,佩戴防火袖章值班,对进山人员进行登记,防止携带一切火种进入林区。

特约记者 刘健平 摄

## 2014年中国“最具惠民精神基层医院院长”评选揭晓 通城县人民医院院长金凌应上榜

本报讯 通讯员吴林艳报道:近日,由《中国医院院长》杂志社和中国医院院长网主办的2014年中国最具惠民精神的基层医院院长评选活动揭晓,通城县人民医院院长金凌应荣膺“2014年中国最具惠民精神的基层医院院长”称号。

据了解,这是继金凌应获全国百佳优秀医院院长后,再获殊荣。近年来,该院始终坚持科学发展,坚持“科技兴院、人才强院,立足本县、面向周边”发展战略,创新发展,各项工作步入“2014年中国最具惠民精神的基层医院院长”称号。

作为湘鄂赣周边地区大型现代化综合性医院,该院医疗服务覆盖面已从本县延伸至三省周边十余县市,外省外县病人占全院病人数的30%。2005年,该院被湖南省政府列为平江县新型农村合作医疗定点医院,实行异地同比直报。

## 塘湖财政所力助合作社发展

本报讯 通讯员刘星书报道:“真是太感谢了,你们这么忙还来帮我整理财务!”12月9日,通城县塘湖镇山羊养殖专业合作社负责人王忠云高兴地

对镇财政所经管员小刘说。

近年来,塘湖镇财政所主动对接全镇26家农村专业合作社,抽调业务骨干下社了解合作社经营情况,针对

性地开展咨询辅导,解答惠农政策,健全财务管理,采取科技惠农、产品惠农、专业惠农等系列服务,助力农民专业合作社规范健康发展。

## 徐落香:妇女姐妹的贴心人

通讯员 李辉

里有一位孙家的媳妇,因为连生了两个女儿,家人对她多有怨言,在巨大的压力下,她又怀上了第三胎。徐落香几次决定,罚她再多钱也要生。

徐落香看到孙家两位老人身体弱多病却舍不得花钱看病,媳妇满腹委屈却只能默默忍受,两个孙女聪明懂事却无法拥有良好的学习成长环境,心痛不已。于是,徐落香主动花钱给老人联系了中医看病开药,对媳妇百般安慰劝解,给孩子买了学习资料,又动之以情、晓之以理地打比方、摆事实,让婆婆和丈夫明白“生男生女都一样”的道理。

功夫不负有心人,在徐落香苦口婆心地劝说下,一家人终于想通了,主动带媳妇去医院做了手术,对媳妇的态度也有了很大转变。

徐落香说:“干工作没有别的技巧,真诚和坚持最重要。”正是凭着这股干劲,徐落香成为了村里姐妹们最信任的人。

徐落香爱当“和事佬”,在村里是出了名的。不管是夫妻争吵,婆媳不和还是邻里纠纷,只要她知道了,她都会去尽力劝解。村里的金婆婆和丈夫性格不合,吵闹闹几十年,看到儿女们已长大成家,两口子再也不肯互相忍让,决意要离婚。

徐落香知道后,每天上门分别做两位老人的思想工作,又动员老人的两个子女多回家陪伴他们,多关心他们的生活,创造机会让两位老人感受到对方的关心和温暖。在徐落香的积极调解下,两位老人终于解开了心结,和好如初。如今的他们,相互间多了宽容和理解,少了计较和挑剔,相处和睦了很多。

16年来,徐落香劝和了十几对闹离婚的夫妻,调解了上百起矛盾纠纷,成了村里人人敬佩的“徐管事”。

徐落香发自内心热爱着妇女工作,

她总是尽自己最大的努力,关心和改变着妇女姐妹们的生活。以前,姐妹们没

什么娱乐活动,闲暇时不是斗地主就是搓麻将。徐落香暗下了决心,一定要为大家做点什么。一个偶然机会,她进城办事,正巧碰到有人在跳“广场舞”,她一下子来了主意。回到村里的第一件事,就是组建舞蹈队。几天后,一支十几人的女子舞蹈队就建起来了,每天傍晚,她们都会在村里的广场上跳舞健身。

村里姐妹的就业问题一直是徐落香的一块心病。为了生计,很多姐妹长年在外打工,夫妻分离,孩子留守,一些家庭因此矛盾不断。徐落香看在眼里,急在心里。希望能够找到一条致富路径,让姐妹们既能赚钱养家,又能安心持家。经多方打听,她了解到市场上的湘莲销路不错,她便想到了利用村里塘多水多的优势,带领姐妹们种莲致富。在她的号召下,很多人都加入了种莲队伍,家庭年均增收近2万元。现在,村里越来越多的姐妹选择在家里创业,顺便照顾家庭。